

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: у вулиці
Чарненського ч. 8.

Листа приймають ся
лиш франковани.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жадане
і за вложенем оплати
почтової.

Рекламації незапеча-
тані вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дневників Люд-
Цльона і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно „ —.20
Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно „ —.45
Поодинокое число 3 кр.

З Ради державної.

Зараз на першій засіданню Палати послів скоро лиш міністер фінансів предложив бюджет на 1897 р. і дав поясненя до него, проявила ся досить остра борба партійна, іменно же, коли поставлено пильні внесеня в справі подій в Чехії. Дебата, в котрій промавляв також і президент міністрів гр. Бадені, навіть не закінчила ся на тім засіданню. Хід її був слідуочий:

Пос. Газе інтерпелював в справі будови мосту на ріці Бяла межі містами Бяла і Бельско. — Пос. Страньскій інтерпелював в справі розписаня нових виборів до моравского сойму а послі Бендель, Зігмунд і Функе в справі заказу зборів північно-чеських Німців.

Пос. Пергелът поставив пильне внесенє, взиваюче правительство, щоби оно зробило конець бунтованю чеської людности против німецкого народу і забезпечило Німцям в Чехії зпоручену конституцією національну охорону. — Пос. Герольд і товариші поставили пильне внесенє в справі охорони чеської народної меншости. — Пос. Пацак поставив пильне внесенє, жадане, щоби послів не взивано на свідків в справі когось третого, коли розходять ся о зміст бесід, виголошених ними в парламенті. — Пос. Кальтенеґер поставив пильне внесенє в справі повелі промислової, а пос. Адамек поставив пильне внесенє в справі скликаня постійної комісії промислової.

Опісля пос. Пергелът мотивував своє пильне внесенє, і доказував, що відносини в Чехії стали вже того рода, що Німці там мимо найбільшого спокою і умірности, не можуть вже спокійно на то дивити ся, що там діє ся.

Бесідник назвав Чехію австрійскою Опцилією. Німців виперто там за 30 послідних літ зі всіх їх політичних і культурних позицій. В чеськім видлі краєвім мусять они нині здавати ся лиш на ласку більшої посілости. А в Празі, столиці, краю, де єсть більше як дві пятіх Німців, як виглядає? З Німцями в соймі і в адміністрації краю обходять ся як з чужинцями. По чеських містах з виімкою столиці нема вже німецьких меншостей, бо їх в шідесяти і сімдесяти роках так бойкотовано, що они зовсім щезли. (Чеські послі перебивали бесідникови заедно, а межі послами Шурггартом а Морре прийшло до перепалки).

Опісля пос. Герольд мотивував своє пильне внесенє і доказував, що Німцям в Чехії не діє ся кривда. В Празі не так як у Відні, де бідному чеському промисловцеві не позволяють на зборах говорити по німецьки, де не вільно оснувати чеської школи. Чехи в Берні були би щасливі, коли би з ними так обходжено ся, як з німецькою меншостию в Празі. Наконєць завизвав бесідник правительство, щоби оно перевело в Чехії основні закони державні і тим залагодило справу охорони національної меншости і удержанє мира.

Заява п. президента міністрів.

Президент міністрів гр. Бадені: В Чехії, сій клясичній землі національних запутанин і конфліктів, які сю половину держави держать майже від початку конституційної ери в шаху і не дають їй ніколи прийти до спокою, вдарили на себе в послідних місяцях національні противности на новім поли ще сильнійше. Зазначили ся іменно дуже різко змаганя в місцевостях, де живуть чеські меншости а жили доси мирно, устроювати більші торжества і стя-

гати на них людей чеської народности, проживаючих де инде, та чеські товариства, н. пр. Теплицях, в Устю (Aussig), в Лібоху, Крумові, Вейштедтль і т. д. Німці взяли се за змаганє Чехів, стремляче до того, щоби розсісти ся межі Німцями і так настало роздрозненє по обох сторонах а з того прийшло до суперечок та на жаль і до бійок; наконєць вийшло з того бойкотованє, котре перекинуло ся на поле економічне. Дальшою етапою був рух маючий на цілі збиранє грошей ніби то для гноблених чеських меншостей. Дивним при тім єсть то, що в чеських відозвах зроблено правительству докір, що оно підпирє Німців, а з другої сторони так само, що оно єсть ворожо настроєне против Німців.

Мушу тут ще згадати і про становище одної часті староческої праси, котра дуже спішила ся, щоби при тім, — як би то сказати? — нерозважнім ділі, і без неї не обійшло ся. Дивна річ, що часть староческої праси любить ставити ся на сторону Молодочехів, скоро ті мають взяти ся до чогось радикального, а остро кидає ся, скоро они показують охоту до умірности.

Що ті конфлікти не прибрали більших розмірів, то поминувши здорову розвагу прочого населєня треба завдячити передовсім терпеливости і оглядности місцевих властей, а відтак і тім обставині, що не удало ся втягнути і чеський видлі краєвий в сей штучний заколот. Була гадка, чи не заказати би збираня складок на цілі національні, як Німцям так і Чехам. Але правительство не уважало то за відповідне. Однакож правительство не могло би спокійно на то дивити ся, коли б потворились спілки автономних органів ніби то для охорони меншостей.

1) КАЙЛЬ З КАЛЕНБЕКА.

О П О В І Д А Н Є.

(З німецкого — Вільгельма Фішера).

Вільгельм Фішер (з Вермельскірхен) єсть нині одним з найперших людских писателів, а єго оповіданя знаходять загальну похвалу і признанє в широких кригах німецьких. Критика німецька ставить Фішера на рівні з давнішим писателем німецьким, Гебелом, ба, признає єму навіть висшість. Оповіданя Гебеля — каже один німецький критик — писані по майстерски, але суть иноді штучні і натягнені. Фішер же оповідає так просто, так натурально, як лиш можна. Оповіданя єго, взяті по найбільшій часті з життя, мають на цілі не лиш забавляти, але й поучувати та виховувати. Слідуочє оповіданє покаже найліпше, в чім вага Фішерових оповідань; в нїм порушена та добра і красна прикмета німецкого народу, котрої як-раз недостачє нашому народові, а котра би дуже єму здала ся. Се й сподукало нас познакомити нашу читаючу публику з Фішеровими оповіданями.

По правді сказавши, нема чим так дуже гордити ся. Гордиш ся силою свого тіла, або дарами свого духа? Оі послідні слова повинні

би тебе поучити: то даровано тобі без ніякої твоєї заслуги і без взгляду на то, чи ти гідний того. Або гордиш ся може грішми і добром, яке лишили тобі твої родичі? Подякуй їм за то — не треба на то богато розуму, щоби стати дідичем. А може гордиш ся богатством, котрого сам доробив ся? То вже трохи инакше, а всеж таки мусить бути якась причина, коли як-раз найбільше не любимо хвалби і величаня себе якогось доробковича. Коротко сказавши, коли ліпше придивити ся, то майже всім годилась би тиха скромність.

А всеж-таки й тут єсть різниця. Деякі роди гордості не так гідкі, як другі, скоро лиш не занадто голосно проявляють ся, ба, в деяких границях суть они навіть призволені і оправдані. З того, що хтось їєть свій власний хліб, що тішить ся своїм честним іменем, що єсть порядним чоловіком, щирим сусідом, добрим горожанином, можна єввідомо радувати ся. Всі признаємо і віддаємо такому чоловікови більше чести, хоч би він був і бідний та не мав великого значіня, як якому лїнивому дїдоводові і волоцюзі, або як якому горлачеви і з довгими пальцями. А то іменно длятого, що він заслуговує на то своєю власною особою, своїм власним змаганем. Але дивна річ, ще й в інших случаях вибачаємо охотно якусь гордість та можемо єї таки добре поняти і відчутти, хоч би тут може більше щастє як заслуга грало ролю, хоч би нам самим судьба менше сприяла, а то: коли хтось гордить ся своїм

прадїдним ґрунтом. Мусить то бути милє чувство, коли хтось яко вільний властитель сидить на тім самім ґрунті, на котрім сидів ще єго прапрадїд та обраляє ту саму ниву, котру обраляли єго предки — а певно кожного чоловіка возьме жаль, коли побачить, як нещасливий потомок старого роду мусить розставати ся з хатою і землею, котрі по многих предках перейшли аж на него.

Оттаку історію, котру я сам почасти пережив, хочу тут розповісти.

2.

Коли я ще був хлопцем, мало імя Кайль в моїй рідній, гірській стороні добру і заслужену славу. Родина Кайлів сиділа вже — на то були докази — більше як сто літ в чести і поважаню у людей на своїй посілости, званій Каленбек. Ну, розуміє ся, що то не була графска посілість, ані навіть не бароньска, лиш великий селяньскій хутір, але положений в добрім місци, заокруглений і урожайний, та й не поділений або розкавальцьований, лиш завсїгди в одній руді. Тому то й кожодочасний єго властитель належав до найліпше загощеподарованих і найвпливовійших селян в околиці, особливо же коли він ще до того відзначав ся добрими прикметами серця.

А пан Петро Кайль, тодішний властитель каленбеківского ґрунту мав ті прикмети у великій мірі. Він був молодшим сином, отже й не назначений до того, щоби колись хутір пе-

Н о в и н к и.

Львів дня 3 жовтня 1896.

— **Обхід ювілейний в архікатедральній церкві св. Юра.** Завтра яко в день імянин Найсвятійшого Пана відправить Его Еміненція Кардинал Митрополит о годині $\frac{1}{2}$ 10 рано торжественну архіереєску службу Божу, почім зложить враз з кафітулою свої желаня в руки Его Ексц. пана Намістника; пополудни відбуде ся по вечірци около 4-ої години 2-ий торжественний похід до церкви св. Параскеви під проводом архіпресвітера, а почавши від понеділка давати будуть що дня від години 4—8 пополудни місюю духовну оо. Василияни під проводом о. Філаса.

— **Рада міста Львова** ухвалила визначити річну платню: Президентови 7.000 зр., т. е. 4.000 зр. платні, 2.000 зр. додатку функційного і 1.000 зр. на репрезентацію; крім того мешкале в натурі, паливо і повіз, а першому віцепрезидентови 4.000 зр. річно (3.000 зр. платні і 1.000 зр. функційного додатку).

— **Філія „Просвіти“ в Тернополі,** пригадуючи за віче господарске, яке устроює для 4-го н. ст. жовтня с. р. в Тернополі, подає отсим до відомости, що вигравати предмети призначені до вильосованя, можуть лише члени „Просвіти“ взглядно ті участники віча, котрі при вступі на віче впишуть ся в члени товариства. *Евстахий Цурковський* голова філії.

— **Підмоги** для сиріт і вдів по холмських святих роздав сими днями Виділ краєвий з фонду призначеного Соймом. Одержали: Єлена і Александра Кунцевичівні 85 зр., Домин. Витшинська 60 зр., Анна Сабавичева 50 зр., Юл. Мальчинська 40 зр., Йос. Мальчинська, Катер. Мальчинська, Анна Крипякевичева, Ем. Войновска, Анаст. Мальчинська, Ант. Шулякевичева по 25 зр., Теоф. Поцієва, Юл. Шулякевичева, Соф. Заткалікова, Теоф. Терликевичева, Теод. Липинська, Ем. Власевичева, Юл. Мосевичева і Болрска по 20 зр.

— **В самоубийчій намірі** вискочила передвчера рано через вікно з другого поверха дому кн. Савіги при ул. Оссолинських у Львові молода жєнщина. На щастє замотала ся она одєжию о поручє першого поверха і потерпіла лише незначне скаліченє.

реїмити на себе, лиш мав виучити ся на купця, та й дійсно виучив ся у великій домі торговельнім Вальшайда і спілки в Ельберфельді, а пізнійше в інтересі того дому їздив до Голандії, Франції і Англії. Так що ж, коли таки в его жилах плила благородна кров селяньска; він не міг забути красеного молодечого віку, ті поля і сіножата та ліси в Каленбеку. А хоч таки добре трудив ся в справах купецких і в дорозі мав на все добре око, то таки особливо розглядав ся за всім тим, що дотикало господарства рільного. Его честний батько, читаючи листи свого панича сина, які той присилав ему з чужих країв, нераз з дива аж покинував головою, а іноді таки радо потакував та хвалив деякі его ради і слухав їх. Так то стало ся, що Петро, коли его старший брат нагло помер, був таки не але підготовлений до того, щоби стати на его місце, а на всякий случай мав як найліпшу волю. Чого не ставало ему у вправі, знаню і досвіді, того підучив ся пильно під розумним проводом свого западального батька. Той жив ще довгі літа і то було під козядим взглядом добре, бо молодий чоловічок, горяча кров, коли-б був сам господарив, був би за багато нараз взяв ся до заводження в господарстві нових способів і улїпшень. В рік по смерті своєї матери, ще за життя батька взяв собі Петро маючу дівчину з Ельберфельд за жінку, котра дуже борзо зжила ся з сільськими відносинами і принесла ему спору суму грошей. Коли отже батько замкнув очи, міг він не лиш сплатити свою сестру і переняти хутір без довгів, але ще й мав значну суму готівки.

Але тепер взяв ся він переводити ті плани, котрі зі взгляду на свого старенького батька мусів був відложити на пізнійше. Хотів своїм крайнам і сусідам показати, чого він з книжком научив ся і що видів в чужих краях, — що то можна розвагою і трудами зробити з ґрунту. Старий хутір Каленбек, від многих літ

— **Застрілив чоловіка** лісничий в Кобильниці рускій коло Краківця Генрик Смаржевский. Він стрітив в лісі 28-літнього паробка Михайла Валавца, що збирав там дрова. Не надумуючи ся довго, вистрілив до паробка і убив его на місці. Побачивши, що стало ся, Смаржевский зголосив ся сам до суду в Краківці.

— **Нещастна пригода.** Властитель більшої посїлости Островский в Познанщині вибрав ся сими днями на озеро в своїм селі Поточку і плив в човні за рибаканами та стріляв з револьвера у воду, щоби наганяти рибу у невід. По кількох вистрілах револьвер відмовив. Островский потиснув знов за курок і підніс револьвер, щоби его оглянути. В тій хвили роздав ся гук вистрілу, а куля перебила Островскому лице і голову наскрізь. Нещастний погіб на місці.

— **Студент медицини злодієм.** У Відни засуджено сими днями на рік вязниці студента медицини Маврикія Ерба. Він жив в приязни з своїм товаришем Базером і заходив до его родичів. Раз украв він ключ від їх мешканя, зайшов до него в часі їх неприсутности і украв 36 зр. зр. готівкою, 1282 зр. цінними паперами і золотий годинник. Окрадені хотїли Ерба боронити при розправі судовій і грохи самі не опинили ся в арешті.

— **Помер у Львові** передвчера Анатоль Демяновский, ц. к. офіціал краєвої дирекції скарбу.

Господарство, промисл, торговля, гігієна і вихованє.

Добрі ради.

Обраховуйте вартість свого господарства! Робіть інвентуру!

— **Надпсованих барабол** не треба липати на поли, як і взагалі треба бараболі добре вибирувати, бо опісля приносить то велику шкоду. Надпсованими бараболями живлять ся не лиш борозняки і інші хробки, але також і миши і через то они відтак так дуже розмножують ся. Надпсовані і надгнилі бараболі ще й тим приносять велику шкоду, що в них перезимовує параболіний грибок, котрий опісля стаєсь причиною гнитя барабол. Всі надпсовані бараболі треба длятого добре вибирувати, складати на купу, а відтак полити вапном.

найбільша посїлість в громаді, мав в цілій околиці стати звірцем. Розпочав від сіножатий, порозумівшись з мелником з долїшного кінця, котрий мав в тім також свій інтерес. Поменші господарі аж здивували ся, коли нараз побачили цілу гурму сторонних робітників, що взяли ся цілу долину, о скілько она палежала до хутора Каленбек і до мелника, перекоцувати і перевертати все до гори ногами. Навіть і маючі та розумні господарі покинували головами: „То багато коштує!“

Правда, коштувало багато гроша, а до того ще й розуму та праці, але за то діло удало ся а з часом все таки добре виплатило ся. Потім, через котрий перед тим одна часть сіножатий була квасна, а на другій була посуха, плив тепер рівнісенько горішнім краєм долини, а від него більше менше в рівних відстанях ішов цілий ряд вузких рівців, котрі знов розливали свою благодять на право і ліво. — „Ціла штука в улажджуваню сіножатий в тім, щоби вводи розвести воду а відтак єї знов зовсім спроводити! — говорив бувало пан Петро Кайль. Відтак взяв ся до тої не дуже пахучої, але цінної матерії, до гною; не давав ему мокнути, а гноївці не давав витікати на шкоду поля і людських носів та легких. Завів новий ялівник і більше, як доси бувало на хуторі; почав орати новими плугами і сїяти нове збіжжє; держав дріб, завів пасіку, засадив сад, годував шовківницї, робив голландский сыр — але годі мені писати тут якусь розправу о господарстві, або хоч би вичисляти все то, до чого він з більшим або меншим щастєм брав ся; зберу мій опись лиш в отей слова: запряг ся з великою ревностю і з неумомною пильностю до роботи, та не давав ся тим відстрашити, хоч ему в дечім і не повело ся.

Але ще одно мушу на его славу згадати: він любив ліс. Не лиш падав і плекав то, що ще ему з него було остало ся, але ще й на

— **Лік на рожу у безрог.** Рожа у безрог, котра виступає яко заразлива пошесть, проявляє ся тим, що безрога дістає горячки і бігунки, а на шкірі, особливо же на череві і на ногах із середини проявляють ся маленькі червоні знаки. На ту пошесть не придумано доси певного ліку і длятого радять занедужавшу безрогу зараз в початку хвороби до-розізати. Але кількох німецьких практичних господарів зробило той досвід, що на рожу помагає дуже добре спіритус, може бути й денатурований (умисно занечищений), котрий єсть дешевший. Один з тих господарів пише в одній німецькій газеті господарській: Коли мені недавно тому одна безрога згинула на рожу, а друга занедужала, казав я погібшу винести із хліва, а всі здорові обмити карболовою водою і дати їм спіритусу з молоком, а недужій тільки, що она аж упила ся. Недужій безрозі дав я ще два рази того дня спіритусу. Коли паниця переспала ся, їла вже на другий день вечером так само як і здорові. Тепер на ній стара шкіра злуцила ся і она дістала нову, здорову. В кілька днів опісля занедужала друга безрога в иншій хліві — бо я, щоби не допустити ширєня ся зарази, розмістив безроги аж в трох хлівах. Я і ту залив два рази спіритусом, так що она аж упила ся, а коли переспала ся, їла на другий день вечером так, як здорова. Сій другій безрозі давав я ще й глявберської соли; всі червоні знаки щезли і безрога здорова.

— **Лік на коросту (пархи) у овець.** Дуже добрим ліком на коросту у овець єсть вар з простого тютюну (бакуну); на одну вівцю треба 1 до двох літрів такого вару. Вар той робить ся в той спосіб, що півтора кільо тютюну варить ся в 11 літрах води. Короставу вівцю треба в нїм купати. Також добра єсть моч рогатої худоби, змішана з сирю (нечистою) карболовою кислотою. На одну вівцю треба 25 ґрамів карболової кислоти, до котрої треба додати таку саму скількість оковити і літру або дві (після скількості овець) мочи.

— **Щоби чоботи не перемакали,** треба так зробити: треба кунити найліпшої, м'яккої парафіни, порізати єї на тоненькі кусники і вкинути до фляшки, наповненої до половини бензиною та поставити єї, щоби парафіна розпустила ся. Від часу до часу треба фляшкою потрясати. Коли вже парафіна розпустить ся, мастить ся за помічю пензлика

спаді голого горба, і на припираючій до него пустій вижніні засадив основний молодик, котрий з часом красно розріс ся. Я бувало хлопцем нераз споглядав з гостинця в моїм ріднім селі на ті далекі темні черти, з котрих вже давно зробив ся густиий ліс, та благословив чоловіка, що его засадив, підчає коли другі не знають більше нічого лиш рубати.

Одним словом, любий читателю, подумай собі найліпшого, найрозумнійшого господаря, якого знаєш в твоїй стороні, додай ще одну або й другу яку красну прикмету а будеш більше менше мати образ того, яким був пан Петро Кайль з Каленбека за моїх молодих літ.

3.

Не всі робили так як він, не всі хвалили его безусловно. — У нас нема на то гроший! — казали одні; — не вийде то ему на добре — казали другі; ба, були й такі, котрі казали, що ему від науки в голові перевернуло ся, що з него зробив ся „хлопецький пан“, що „дерєсь до самого неба“. Коли-ж ему що не удало ся — бо й так бувало — то знайшло ся зараз багато таких розумних, котрі покинувши поважно головами говорили: Та-ж очевидно, що мусіло до того прийти. Я то знав наперед, що так буде. А що, хіба я не казав, що так стане ся? — але якось пікто не міг того собі пригадати, коли то він так казав. Але були й розумні та господарні люди в околиці. Они учили ся від свого підприємчивого сусіда, та робили не одпо то, що й він, з користю для себе. Они не дали ся тим збалмутити, коли ему що не удало ся. Служали его рад, его науки та за его порадою завязали господарску спілку. Розуміє ся, що він став їх першим головою.

Тогди повітова газета виходила лиш два рази в тиждєнь, а може й длятого читали єї люди дуже пильно. Та й я пробовав на ній тої

або щіточка тою мішаниною чоботи, лиш треба уважати на то, щоби не робити того при огні або світлі, бо бензина може дуже легко займити ся і готово бути нещасте. Бензина випарує дуже борзо із шкіри, а парафіна лишить ся в ній і зробить її не перемакаючою. Пришви досить раз помастити, але шви і місце межви пришвою а підшовою треба ще раз помастити. Шкіра буде по тім гнучка і еластична і приймає незадовго по тім дуже легко глянцове чорнило. Аж по довшій ужитку треба буде чоботи знов помастити парафіною.

Переписка зі всіма і для всіх.

Гр. К. в Лип.: Т. зв. мала лютерія буде знесена, бо то в засаді вже порішено, але коли? — не знати. Мабуть аж тогди, коли фінанси держави будуть ліпше упорядковані. Не гадайте, що то лиш селяни грають на тій лютерії; то само робить і значна часть інтелігенції, а навіть і жида. Тому лиху не зарадить і знесена лютерія, бо тогди придумують собі люди инший спосіб. А кількож то людий руйнує ся й нині грою в карти! А як тому зарадити? Протів піяньства єсть і закон, а чи нема піяниць? — Лиш просвіта, більша наука і добре виховане можуть тут щось помогти. — Дмитро Лендюк з Космачи: Що-до нарибку можете ще розвідати у п. Д. Холевчука в Лючи, почта Яблонів коло Коломиї (Ваш близький сусід); він завів собі два ставки і, о скілько знаємо, займає ся розилодом рыб та охотно дає пораду господарям. При сій нагоді звертаємо Вашу увагу, що адреса до п. Павла Гута була подана хибно; повинно бути: Рогопін замість Ропіп. — Ів. М. в К.: 1) Гуляш єсть мадярека страва, по мадярски Gulyas-has (гуляш-гаш), значить: „волове мясо приправлене на спосіб настухів“; головою его приправлюєть маприка (перцюга). Гуляш робить ся так само як кожда инша дупенина: волове мясо, товсте, крає ся на малі кусні, додає ся до него до смаку соли, покраяної цибулі, дрібку кмену і споро мілко утертої маприки, а відтак дупить ся в парі. Мадяри люблять, щоби гуляш був аж червоний від маприки, та щоби аж рот горів від неї і треба було вином гасити. У нас нема товстих мадярских волів, то-ж гуляш роблять звичайно так, що роблять запрашку на маслі, до котрої додають соли, цибулі і маприки і в ній дупять сире мясо, доки аж не стане зовсім м'якче. Замість муки дають тертого хліба до неї а масло

ще відлявають водою. Кажуть, що гуляш на хлібі єсть смачнійший. Зробіть собі такий гуляш, але не забудьте додати до него споро маприки, бо то головна річ, а відтак замість вина напийте ся хоч пива і — ведіхайте здорові! — 2) Блощиці можна вигубити лиш великою опрятністю в хаті. Всю одіж і постіль треба повиносити і витріпати, всю знадобу в хаті повідсувати, ліжка розібрати, заглянути в кожду, найменшу шпарку, і вимити лугом з милом або ще ліпше одно процентовою мішаниною двохромокислого калі. Так само треба випурувати лугом підлогу і заглянути під образи з заду межви денце а рамці, бо там блощиці найчастійше ховають ся. Наконєць треба стіни побілити на ново ванном, до котрого додаю ся карболової кислоти. Таке білене має ще й ту добру сторону, що мухи в такій комнаті не держать ся. Також добре єсть напустити всі шпари, в котрих могли би бути блощиці бензиною або нафтою. Бензина зараз блощиці убиває. Лиш з нафтою і бензиною треба бути дуже осторожним і не робити нічо при світлі. Передовсім же — чистота в хаті! — 3) Юхтові чоботи можете мастити траном, а що тран чути, то зробіть так, як ми подали в „Добрих радах“ ч. 191 „Нар. Часоп.“ з д. 6 вересня с. р. — 4) Що-до цибулі, то годі нам щось сказати, бо з Вашого питання годі нам знати, де она Вам пеує ся: чи ще в ґрунті, чи вже спрятана. Доси цибуля не повинна вже бути в ґрунті, а коли пеує ся спрятана, то видко, що була не вчасе або вже спрятана. Цибулю пряче ся тогди, коли дудки уехнуть. Вибрану з землі сушить ся, а відтак вешиує ся на куцу а плете ся у вінки та переховує ся в сухім, холоднім місци. Твердші реди можна переховувати де на піддашу в купах, вкритих добре соломою. — О. А. К. в Зар.: Всім фейлетонам годі дати одну міру, бо тогди треба би уривати повість де небудь, а то, самі признаєте, було би дуже погано. Дятого при оправі фейлетонів робить так: найбільший загинаєть до такої величини, щоби зрівняв ся з середньою висотою других фейлетонів. Що-до „Добрих рад“ то ми повтаряємо і доповняємо давну раду так: Зробити собі книжку, (зошит з паперу), понумерувати сторони, а відтак витинати поодинокі ради в газети і наліпляти їх оплатком карткою за карткою в зошиті. Зошит потребує бути лиш так за широкій або мало що більше як широкі стовбці газети. Вистане отже ширина аркуша паперу зложеного в осьмеро. Витинати треба, розуміє ся і ради з „переписки для всіх“. При кінці зошита

моєї молододі штуки. Нічне імя не стояло так часто в газеті як Кайля з Каленбека. Одного разу було там написано: „Вчера мали ми нагоду оглядати величезні бураки, х фунтів тяжкі а зовсім здорові, виплекані на хуторі пана Кайля з Каленбека“. Або: „Новий рід вівса званий діамантовим, котрий пан Кайль з Каленбека спровадив собі з великим трудом і коштом на пробу, показав ся дуже добрим“ і т. д. Иншим разом: „Головні збори селяньської спілки у великій сали гостиниці „під королею“. Порядок дневний: 1) Справозданє з рахунків товариства; — 2) О шовківництві, відчит учителя Міллера з Рінгавзен; — 3) О товстим і худім сирі, відчит П. Кайля з Каленбек“. — Навіть і власти звернули були увагу на сего ружливого чоловіка, котрий не щадив ні гроша, ні сил, ні часу для загального добра. Що пан Петро Кайль був членом ради громадської і комітету церковного, о тім не потребує і згадувати.

Его добра жінка привела ему з літами на світ трох жвавих хлопців, а наконєць ще й донечку. Найстарший син Кароль вступив був разом зі мною до малої приватної школи нашого другого пан-отця і так ми познайомили ся з собою. Я не міг надивувати ся тому здоровенному хлопчискови, котрий що дня доєвіта ішов цілу годину ходу до школи і ніколи не спізнив ся, ніколи не був утомлений і не дрімив підчас науки, а по науці вертав знову так само весело до далекого дому. Ще добре собі пригадую, як я перший раз ішов з ним, коли він запросив мене до себе.

То було літом в середу, отже пополудне було вільне. О 11 годині пігнали ми як дві стріли до Каленбека — а щасливий молодости байдуке про спеку і порох, коли й усьміхає ся така ціль. Впрочім звернули ми зараз в гостинця, не ішли навіть дорогою, котру вибудував пан Кайль і добре її удержував, а пу-

стилиєсь найкоротшою стежкою через сіножать і лози до хутора. Я вже не одному селяньскому обієстю добре придивив ся і знав в вдячності оцінити їх добрі сторони: свободу, овочі, молоко, сир, яйці, але при тім мав на думці і досить нечистоти, бодай більше, як у нас дома. В Каленбеку показало ся зовсім инакше. Подвірє і дорога доокола хати були чистенькі і все на своїм місци. Сама хата виглядала, як пристало на стару, зажиточну родину — якоесь, не знаю як сказати — дивно, що то може зробити трохи каміярської роботи, кілька добре уміщених окрас! Та й комнати в ній були більші і висші, як в других селяньских хатах з тих часів. А тепер же ті величезні стодоли та стайні з гладонькою худобою! По обіді водив мене Кароль по всіх закутках, молодші брати придумали ся до нас, а Фріц, перший по найстаршим лиш утапав коло нас з своїм приятелем Оттоном, сином мелника, з котрим і я познакомив ся. — Отсі дерева — каже до мене Кароль показуючи на дві величезні липи — засадив ще мій праїд. — Аж поси наш ґрунт — кавав опієля на поли — впрочім подиви ся лиш на бібже — додав він гордо, а зараз і сам пізнаєш. Розуміє ся, що ми пішли й в сосенину. — Видиш, онтам в долині, то наші сіножата; підемо відтак туди ловити петруги. — Але тепер на черешню! — крикнув Фріц і побіг наперед і незадовго всі ми були вже на дереві, навіть малий Петро. Мало пережив я таких красних хвиль, як там на грубій гилляці, де солодкі овочі таки самі лівли мені до губи, а доокола світло сонця і літна розкіш. Ціле пополудне минуло нам дуже скоро.

Пан Кайль був так добрий, що запросив мене ще колись до себе, коли буду мати охоту та кавав поклонити ся від него батькови і матери.

(Дальше буде).

можна відтак зробити поазбучний спис, що улекшить опієля на случай потреби відшукана потрібної ради. Що-до бракуючих чисел, то просимо за реклямувати через дотичне староство.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 3 жовтня. Трибунал карний затвердив вирок смерти в процесі карнім слуги Голлода у Львові, що убив свою жінку; в процесі Кричка з Красного і селянки Питко в Яворові і єї любовника Опалца, що помагав їй в убийстві.

Лінець 3 жовтня. При виборах до сойму з більшої посілости вибрано одноголосно вісім консерватистів і двоє з партії ліберальної.

Будапешт 3 жовтня. Нині має бути в обох палатах угорского парламенту відчитаний рескрипт закриваючий парламент. Торжественне закритє парламенту престольною бесідою відбуде ся в понеділок.

Берлин 3 жовтня. Після телеграми із Санзибару султан Саїд-Калід, стрий помершого султана, утік з німецкого консуляту, де перебував від часу бомбардованя Англіїцями Санзибару; він скористав з нагоди, що вода в мори підчас припливу підійшла аж до консуляту і на німецкім кораблі „Орел морський“ поїхав до Дар-ес-Салам. Репрезентант Англії запротестував протів того.

Відень 3 жовтня. Презес кола польского п. Залеский, перебуваючий все ще в Закопанім прислав свому клубови заявленє, що з причини треваючої від весни недуги уший, котра в послідних часах погіршила ся, складає предсідательство клубу. Новим предсідателем кола буде по всій імовірности вибраний давнійший предсідатель п. Яворский.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1896, після середно-европ. год.

Відходять до

	Поспінні			Особові			
	8:40	2:50	11:00	4:40	9:55	6:45	—
Кракова	8:40	2:50	11:00	4:40	9:55	6:45	—
Підволочиск	6:00	2:11	—	—	9:30	10:45	—
Підвол. з Підз.	6:14	2:25	—	—	9:48	11:12	—
Черновець	6:10	—	—	10:15	2:45	—	—
Черновець що понеділка	—	—	—	10:25	—	—	—
Белзця	—	—	—	9:15	—	—	—
Мушини на Тарнів	8:40	11:00	—	4:40	—	6:45 ¹⁾	—
Гребенова ²⁾	—	—	—	—	9:35	—	—
Сколького і Стрия	—	—	—	5:22	9:35	3:05	7:22
Зимної Води ⁴⁾	—	—	—	—	3:29	—	—
Брухович ⁵⁾	—	—	—	—	1:20	—	—
Брухович ⁶⁾	—	—	—	—	3:20	—	—
Янова ⁷⁾	—	—	—	9:45	3:00	8:55	—
Янова	—	—	—	9:45 ⁸⁾	1:05 ⁹⁾	3:00 ¹⁰⁾	6:25 ⁸⁾

¹⁾ Від 1 червня до 30 вересня. ²⁾ Від 10 липня до 31 серпня. ³⁾ До Скольного лише від 1 мая до 30 вересня вкл. ⁴⁾ Від 1 мая до 6 вересня в неділі і свята. ⁵⁾ Від 1 мая до 6 вересня в неділі і свята. ⁶⁾ Від 1 мая до 6 вересня в будні дни. ⁷⁾ Від 1 мая до 15 червня і від 1 вересня до 30 цвітня кожного дня. ⁸⁾ Від 16 червня до 31 серпня що день. ⁹⁾ Від 16 червня до 31 серпня в неділі і свята. ¹⁰⁾ Від 16 червня до 31 серпня в тиждєвнї дни.

Поїзд блискавичний зі Львова 8:40 рано, в Кракові 1:48 по полудня, у Відні 8:56 вечер.

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

Час подаємо після годинника середно-европейского; він різнить ся о 36 мінут від лїввского; коли на залізници 12 год., то на лїввским годиннику 12 год. і 36 мін.

За редакцєю відповідає: Адам Креховецкий.

торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЬБЕРА у Львові.

Велика Інсбрудка 50-крейцарова лотерія

Тягнене 7-го падолиста

Головна виграна 75.000 Кор.

Готівкою 20 прц. менше. 82

Льоси по 50 кр. спродають: М. Йонаш, Кіп і Штоф, Август Шельенберг і син, Шельенберг і Крайсер, Сокаль і Ліліен, М. Клярфельд.

Потрібний єсть безпро-
волочно ученик висшої
гімназії, слухачель універси-
тета, або семинарист, котрий
підняв би ся приготувати
приватив двох учеників з II.
класи гімназійної до іспиту
по першій курсі, евентуально
до кінця року. Близші услія
подасть гр. каг. уряд парох.
з Хотинци п. Краковець. 81

Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської, і Przeglądu

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з черепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8

На жадане висилає ся катальоги.

Апарати фотографічні

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки, рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше найбільший фабричний склад апаратів і приборів фотографічних.

Львів, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.